



“美”好正在发生 —高新公交工会开展三八妇女节活动

阳春三月,春意渐浓。为庆祝“三八”国际劳动妇女节,3月8日下午,高新公交工会组

织开展“亲近大自然,踏青采草莓”草莓采摘活动,近40名女职工参加此次活动。大家坐上大巴车,一路上欢声

笑语,人人高兴而来,个个满载而归,以独特的方式庆祝属于自己的节日。翠绿的叶子、鲜红的果实、芬芳的果香让你垂涎欲滴,草莓大棚里虽然道路狭窄,空气闷热,但是大家的热情却丝毫未减,沿着整齐的草莓田,大家一边采摘一边品尝,互相交流着关于如何辨别草莓成熟等方面的知识,气氛轻松活泼,欢声笑语不断。

模式中,陶醉在春意盎然的氛围中,经过一个小时的采摘,每个人都收获了丰硕的果实。

到收获的快乐。大家纷纷表示在今后的工作中将充分发挥“半边天”作用,以更加积极



组织开展“亲近大自然,踏青采草莓”草莓采摘活动,近40名女职工参加此次活动。大家坐上大巴车,一路上欢声

笑语,人人高兴而来,个个满载而归,以独特的方式庆祝属于自己的节日。翠绿的叶子、鲜红的果实、芬芳的果香让你垂涎欲滴,草莓大棚里虽然道路狭窄,空气闷热,但是大家的热情却丝毫未减,沿着整齐的草莓田,大家一边采摘一边品尝,互相交流着关于如何辨别草莓成熟等方面的知识,气氛轻松活泼,欢声笑语不断。

活动中,女职工们充分感受到清新的田园气息,体验踏青摘草莓的乐趣,在采摘的过程中有的女职工兴奋的掏出手机开启“自拍



此次采摘活动,让女职工从繁忙的日常工作中得到放松,在亲近大自然的同时,体会

饱满的精神状态投入工作中。行进程,让公共交通更暖心。

高新公交党支部召开一季度党员大会

为进一步加强基层党组织建设,提升党员干部安全防护意识,3月28日上午,高新公交党支部召开2024年一季度全体党员大会。

会上,党支部书记带领党员同志进行了安全生产专项学习,从习近平总书记关于安



全生产重要论述要点、安全生产类文件、2024年安全生产事故案例等三个方面进行了详细的阐述。会议要求,党员干部要牢固树立安全生产底线思维,全面落实安全生产各项防范措施,坚持“防控”和“安全”两手抓,持续

抓好关键部位和重点区域排查整治,不断加强安全生产宣传教育培训等内部安全管理工作,确保安全生产形势持续向好。

会后,党员同志们一起观看警示教育片《持续发力 纵深推进》第二集。

高新公交开展五星驾驶员培养宣讲工作

为不断提高公司驾驶员队伍的服务水平,打造一批高素质、高标准五星驾驶员团队。近期,高新公交开展五星驾驶员培养宣讲会和基层巡讲活动。

本次宣讲重点围绕五星驾驶员培养政策、英语培训、事迹发掘、服务提升等开展,同时为驾驶员讲解入选五星驾驶员的标准、奖励和参与方式,并就

驾驶员关心的五星培养问题,进行细心解答。驾驶员积极参与宣讲活动,宣讲现场气氛热烈,大家纷纷表示将不断提升个人综合素质和服务水平,积极向

五星驾驶员标准靠拢,努力成为五星驾驶员。

下一步,高新公交将结合星级建设相关工作,进一步深化五星驾驶员培养工作,聚焦高水平、高质量的五星

标准,扎扎实实打造品牌星级服务队伍,为公司服务高质量发展助力。

高新公交组织开展 “学习雷锋见行动,志愿服务我先行” 系列志愿服务活动

为贯彻落实习近平总书记关于深入开展学雷锋活动的重要指示精神,进一步传承和弘扬雷锋精神,推动学雷锋志愿服务深入化、广泛化、常态化,高新公交组织开展“学习雷锋,志愿同行”系列志愿服务活动。

公交志愿护学岗 上好开学第一课

又是一年开学季,高新区各中小学门前又恢复了往日热闹的上学景象。2月26日,开学第一天,高新公交志愿服



务队,深入高新区梦园中学和火炬小学开展“学雷锋志愿护学”服务活动。志愿服务队由党员同志和公司高星级驾驶员组成,他们身着志愿服务红马甲,在各校区门口引导学生有序入校,积极配合交警疏导交通,为返校中小學生保驾护航。

同时,为提高学生安全出行意识。2月29日,高新公交志愿服务队走进高新



区梦园小学文曲路学校,开展“学雷锋校园安全小课堂”志愿服务活动,为师生们

带来了一堂精彩的开学第一课。课上,高新公交志愿者向师生们普及了交通安全知识、乘坐公交车注意事项和如何正确使用车内应急逃生装置、灭火器、安全锤、应急阀门等车载安全设备。通过讲座,让师生们更加全面、深入了解了公共交通相关知识,提高了安全意识。

学习雷锋见行动 文明交通我先行

为给市民营造一个文明、整洁、安全的出行环境,高新公交持续开展“文明交通引导”志愿服务活动。高新公交志愿者们,身着红色志愿服,手持文明交通志愿



旗,精神饱满地站在交通密集的各十字路口,维护交通秩序,引导过往行人、车辆有序通行,对闯红灯、逆行、未佩戴头盔等不文明行为进行主动劝阻,协助弱势群体平安通过路口,向群众广泛宣传交通安全法律法规。志愿者们忙碌的身影已成为城市一道靓丽的风景。

多年来高新公交志愿服务队坚持为站点环境“提颜增质”,深入高新区内各大公交站开展志愿服务活动。志愿者们带着水桶、抹布认真清理站台玻璃、长条凳等区域,对塑料袋、饮料瓶等废弃杂物进行全面清理,做到不留一处死角。在站点候车区域,志愿者们对随意停放的共享单车进行整理并有序摆放,将侵占

公交站台等公交区域的单车搬离至指定区域。为乘坐公交车的乘客提供了良好



的乘车环境,得到了过往市民的纷纷点赞。

公交服务进社区 便捷惠民“零距离”

为进一步提升社区便民利民服务水平,高新公交坚持以群众为中心,主动作为,靠前服务,为社区群众办好事、办实事。3月4日,高新公交志愿服务队走进高新区永和南苑小区,他们身着红马甲,热情主动向社区群众分发公交宣传材



料,介绍公交线路及站点信息,提供公交卡办理服务,广泛收集群众出行意见和建议,切实为民办实事。

榜样之光照亮前路,雷锋精神激励人心。高新公交将把雷锋精神转化为实际行动,融入公交服务中,传递公交正能量。同时以雷锋精神为引领,积极参加学雷锋志愿服务活动,奉献爱心,服务乘客,让学雷锋精神在高新公交蔚然成风,为市精神文明建设增光添彩。

高新公交首批低地板公交车,来啦!

为做好交通出行民 公交车与传统公交车相



生实事,服务适老化交通出行。近日,随着新采购的6辆“低地板公交车”进入文曲路停车场,标志着高新公交正式进入“低地板公交车”时代。

从外形上看,低地板

客、行动不便特殊群体或推拉婴幼儿乘客上下车。车厢内为全平通道,进一步提高了乘客乘坐公交车的舒适性、便捷性和安全性。

同时该批车辆驾驶员座椅采用气囊减震及腰部气囊调整承托功能,可以有效缓解驾驶疲劳感,乘客座椅也采用全皮质材质,提升乘客乘坐舒适度。除此之外,该批车辆配备安全带未系报警



装置、车辆大灯电动调整、胎压监测等新功能,进一步提升了乘客乘坐的舒适感及车辆的安全性和可靠性。

此次购置的6辆“低地板公交车”现已全部投入651线路使用,该线路由柳树塘开往汽车客运西站,运营时段为6:30-20:30。

“低地板公交车”的投入使用,是高新公交积极响应“我为群众办实事”的有效体现,进一步推进适老化出行进程,让公共交通更暖心。

总结经验共学习 公交出行更安全

为全面夯实安全运营工作,增强职工安全生产意识,3月20日、21日下午,高新公交召开3月安全例会,全体驾驶员、调度员参加会议。

会议首先总结了冰雪天气公交安全运营情



况,并对期间安全运营工

作给予肯定。随后,提醒驾驶员在行车中绷紧安全弦,要时刻保持思想上的警惕性、行为上的规范性,遵守道路交通法律法规,途径路口时应减速慢行、加强观察,同时普及了预防春困的小妙招,明确充足

休息是保持驾驶状态的基础。最后,带领职工学习天津大客车与公交车追尾的交通事故案例,指出在公交车发生火灾的情况下,可以通过应急开关打开车门、安全锤击碎车窗和打开紧急逃生天窗三种方式逃生,逃生时

则要捂住口鼻、低身弯腰、有序撤离。

下一步,高新公交将不断总结安全生产经验,多角度、多方面开展安全宣教工作,提升驾驶员安全驾驶水平和安全防范能力,保障公交安全出行。

高新公交开展2024年第一季度职工健康培训

为进一步关心关爱职工身体健康,有效预防颈椎、腰椎等职业疾病,3

月20日,高新公交组织从事驾驶工作,长时间保持同一驾驶姿势行车,颈椎、腰椎易发生不同程度病变而影响身体健康,吴



月20日,高新公交组织开展2024年第一季度职工健康培训,此次培训邀请了安徽国针苑中医诊

所吴劲松主任为大家授课辅导。公交驾驶员因长期

主任针对公交行业的职业特点,对颈椎病及腰椎病的病因、症状、治疗、康复及科学养生等方面进行了全面的讲解。并现场给大家传授了一套颈椎腰椎保健按摩手法,让前来参训的一线职工对职业病的危害、预防和治疗有了深入的了解。

此次培训内容丰富,切合实际,针对性强,职工认真聆听,积极互动,现场气氛活跃。经过本次健康培训,大家纷纷表示

收益匪浅。

下一步,高新公交将



继续秉承关爱职工、以人为本的理念,继续深入开展职业健康知识教育活动,预防和降低公交驾驶

员职业病的发生率,提高职业病防治水平,切实保障广大职工职业健康权益,增强职工的获得感和幸福感。

高新公交圆满完成2024年春运保障工作

2024年春运从1月26日开始至3月5日结束。为圆满完成春运保障任务,高新公交认真研判,主动作为,努力向广大乘客提供安全、高效、便捷、优质的春运出行服务。据统计,春运40天,高新公交累计运营班次3.7万次、累计发送乘客52万人次,日均1.3万人次,较2023年增长12万人次,增长31%。

科学组织,保障运力

充足。春运期间在日常客流的基础上增加了探亲流、务工流和旅游流等,影响客流因素多变动大。高新公交结合往年春运客流出行规律及园区乘客出行特点着重做好区公交、地铁站、长途客运站等交通枢纽衔接。密切关注客流情况,及时调整运力,保障运力供给,打造“便捷春运”。

提高意识,保障安全生产。春运期间组织开展

安全生产工作专项检查,从人员、车辆、场站三方面着手,全力确保春运期间人人紧绷安全弦、处处守牢安全线。同时督促叮嘱驾驶员认真履行“三品”安全检查职责,消除安全隐患,杜绝事故发生。

统筹安排,保障应急处置。确保平安出行是春运的重要工作目标,2024年春运期间雨雪低温天气较多,针对可能会出现

的恶劣天气和突发情况,高新公交提前做好应急预案,成立春运值班小组,随时待命,确保一旦发生突发情况,能够及时响应、迅速处置,做好恶劣天气等特殊情况下乘客的出行疏导工作,畅通乘客出行“最先和最后一公里”。

用心服务,保障舒心出行。为做好春运服务保障工作,高新公交积极与相关部门协作,及时掌握

路况,落实重点乘客优待政策。服务热线全天在线,耐心倾听乘客诉求和建议,跟踪、解释、解决乘客反映各类需求,用心解决问题,保障出行更舒心。

2024年春运虽然结束,但高新公交运营服务工作一直在路上。2024年,高新公交全体职工将继续致力于提升服务质量,努力为乘客提供更加舒适、便捷的出行体验。

开展电动自行车检查 场站管理工作再提升

为深刻汲取南京市雨花台区“2.23”火灾事故教训,严防火灾事故发生。2月28日,高新公交总经理带队,前往公司各场站开展电动自行车检查工作。

此次检查围绕电动自行车的进出、停放等方



面展开,明确电动自行车入场站后,应按规定路径减速慢行,在规定区域有序停放,不得私自拖拉电源进行充电。同时要求场站管理人员,定时对非机动车棚开展巡查,确保场站管理有力、车辆停放有序,消防设施有效。

“安全工作无小事”,下一步,高新公交将不断加强安全宣教力度,增加一线稽查频次,提升场站管理工作,旨在降低电动自行车带来的安全隐患,保障各项安全生产工作平稳有序开展。

“科学运动,健康生活”

高新公交工会开展运动健康培训

为增强职工身体素质,营造科学健身氛围,高新公交工会开展“热辣



滚烫运动季”健身活动,传递“科学运动,健康生

活”的正能量。3月20日、21日,特邀请健身教练为全体职工开展运动健康专题培训。

培训中,健身教练凭借丰富的健身经验和专业知识,围绕公交行业工作特点和职工科学健身需求,向大家讲解了运动对健康的帮助、健身方式的选择、健身期间饮食与

休息的注意事项等内容,教练现场还演示了运动



热身的标准动作及运动后的拉伸技巧,并就职工

关心的健身问题,进行细心解答。现场职工积极参与



与互动,气氛热烈,大家纷纷表示对于教练授课

的健身知识受益匪浅。

下一步,高新公交工会将结合“热辣滚烫运动季”活动,继续开展相关健身活动,聚焦职工所需,当好职工的“贴心人”,扎扎实实、尽职尽责,把对职工的关心关爱落到实处,切实增强职工身体素质和幸福感。

加强非机动车管理 提高安全出行意识

为进一步加强非机动车管理,夯实场站管理基础,营造“安全出行文明骑行”的氛围,提高全体员工安全意识,高新公交3月7日-8日开展非机动车检查及宣教活

动。一是工作人员手持检查表在公司场站门口,开展电动自行车检查工作。此次主要检查骑电动自行车通勤员工是否佩戴头盔,且佩戴是否规

范、是否符合道路交通安全法相关规定,以检促学、以查促进,增强员工安全出行意识;二是管理人员对场站开展检查,确保场站内非机动车辆均有序停放在指定区域,且

无私私乱充电等违规情况。同时检查非机动车棚的消防设施,保证其完好有效。三是张贴《电动自行车消防安全知识指南》宣教单,《指南》上明确了电动自行车自燃的危害及

如何预防电动自行车着火。增加员工的安全知识储备,提升安全防范意识。

“安全出行 文明骑行”高新公交将持续做好非机动车管理工作。